

### 各地举办活动 庆祝“六一”

据新华社北京6月1日电(记者李江涛 许晓青 丁秀玲)在“六一”国际儿童节到来之际,各地开展丰富多彩的活动庆祝孩子们的节日。

#### 北京:万名儿童庆祝“六一”

“欢乐总动员六一嘉年华”1日上午在北京市劳动人民文化宫拉开帷幕,1万多名少年儿童参加了上百个活动项目,共同庆祝“六一”国际儿童节。

整个活动分为七个区域,由60余家社会单位及学校提供了上百个项目。在“红领巾相约中国梦”区域,孩子们观看了由儿童自编、自导、自演的舞台情景剧,还报名上台进行了“我的梦想我做主”讲故事比赛。

#### 上海:迪斯尼度假区为中国病童打造“迪斯尼活动室”

在“六一”国际儿童节到来之际,由上海迪斯尼度假区设计、迪斯尼志愿者手绘并装饰而成的“欢乐世界——迪斯尼主题活动室”1日在上海儿童医学中心血液肿瘤中心首次亮相,专门用于接待服务中国病童及其家属。

#### 西安:万名少儿登明城墙绘画

“六一”儿童节这天,来自全国各地1万余名爱画画的少年儿童登上西安明城墙,在长达7公里的画布上绘画美丽西安,涂写幸福生活。

直升机通过航拍记录了这一盛况。这一活动打破了“规模最大的少年儿童书画长卷活动”吉尼斯纪录,现场获颁吉尼斯世界之最证书。

## 让“流浪孩子回校园”

### ——民政部副部长窦玉沛谈流浪未成年人救助保护

近年来发生的一系列社会事件,掀起了社会上关于加强流浪儿童救助保护的呼声。民政部、教育部等10部门决定于今年联合开展“流浪孩子回校园”专项行动,旨在有效预防和减少未成年人流浪乞讨现象。

开展这一专项行动的主要任务是什么?如何加大源头防治力度,预防困境儿童外出流浪?……“六一”国际儿童节到来之际,民政部副部长窦玉沛针对这些问题进行了解答。

#### 让流浪孩子接得回、留得下、入学顺、过得好

记者:开展“流浪孩子回校园”专项行动的背景和目的是什么?

窦玉沛:为深化流浪未成年人教育矫治和源头防治工作,民政部、教育部等10部门决定在全国联合开展以“合力保学、快乐成长”为主题的“流浪孩子回校园”专项行动,目的在于进一步完善部门协调联动的主动救助保护工作机制,有效预防和减少困境儿童外出流浪乞讨现象,实现流浪未成年人接得回、留得下、入学顺、过得好的目标。

记者:“流浪孩子回校园”专项行动的主要任务是什么?

窦玉沛:“流浪孩子回校园”专项行动从做好返校复学工作、加强思想教育转化、完善控辍保学机制、细化关爱帮扶措施、加大源头防治力度等五方面对有关部门提出了工作任务和工作要求。

#### 民政部门将全面开展困境儿童调查摸底和定期走访

记者:如何加大源头防治力度,预防困境儿童外出流浪?

窦玉沛:民政部门将会同有关部门全面开展流浪乞讨、失学辍学、留守流动、监护缺失等困境儿童的调查摸底和定期走访工作,将符合条件的生活困难家庭及时纳入最低生活保障、医疗救助和临时救助范围,将符合条件的孤儿全部纳入孤儿基本生活保障范围,切实帮助其解决实际生活困难。

民政部定于今年6月在全国范围内开展流浪乞讨人员救助管理工作主题宣传月活动,并将每年的6月19日定为全国救助管理机构开放日。各地在日常救助的基础上举行开放日活动,目的在于有组织地接待社会公众参观考察,接受社会各界监督检查。

新华社记者 崔静

### 香格里拉对话会新加坡开幕 美防长称将投入更多军力 实现亚太“战略再平衡”

据新华社新加坡6月1日电(记者陈济朋 胡隽欣)美国国防部长哈格格1日在新加坡举行的香格里拉对话会上说,美国将在亚太地区投入更多空中、地面力量以及高科技武器,以落实在本地区的“战略再平衡”部署。

哈格格阐述了美国处理亚太地区安全问题的思路,重申美国将坚持上届对话会上宣布的到2020年前将60%的海军舰部署到太平洋地区的计划,并在此基础上,美国还将把其本土以外60%的空军力量部署到亚太地区。哈格格说,此举是为了保障美国及其盟国利益。但他同时表示,美国承认亚太地区一些崛起大国在该地区和和平安全上有着重大利益。

关于网络安全,哈格格表示,网络攻击的来源不像传统战争中舰船或军队身份那样容易识别,这意味着容易出现误判,因此,应对网络安全领域挑战需要各方秉承共同利益的思路。

关于中美军事关系,哈格格说,美中两国领导人都希望增强两国军队间的交流,而两国军队层面的交流也确实在稳步增加。美国不希望看到两国军队之间出现误判、误解或误读,这只能通过对话来实现。

第12届香格里拉对话会5月31日晚在新加坡开幕。在为期3天的会议期间,来自亚太以及区外等20多个国家和地区的国防部长、防务高官和学者将讨论区域安全问题,并举行双边或多边会谈。

### 中储粮林甸直属库火灾 致4万余吨粮食过火

据新华社黑龙江林甸6月1日电(记者范迎春 王子辰)记者1日从中储粮林甸直属库火灾事故应急指挥部了解到,5月31日下午发生的火灾事故共有78个储粮囤表面过火,储量4.7万吨。其中玉米囤60个,储量3.4万吨;水稻囤18个,储量1.3万吨。目前火灾已经被扑灭,无人员伤亡,经济损失和火灾原因正在调查中。

记者1日早晨在事故现场看到,大量人力正在对过火的粮囤进行清理,把表面烧焦和碳化的部分挑拣分离出来,将其余部分装车外运,同时清理过火点,防止死灰复燃。

据中储粮林甸直属库副主任罗洪权介绍,5月31日13时15分,粮库更夫发现12号库南侧玉米堆上方冒烟并报告。火灾发生时室外温度34℃,风力7-8级,高温和大风使火情顺势蔓延,造成连营火灾。到16时30分左右,明火基本被扑灭,火势得到有效控制。

截至6月1日中午,总计有570名民兵和预备役、600余名乡镇干部群众、近200名消防官兵和武警战士、邻近县区增援人员等总计约1600人参与了灭火。

### 全国田径锦标赛落幕

#### 我省小将刘瑞环摘金夺银

本报讯(记者 陈凯)昨天,2013年全国田径锦标赛暨第十二届全运会预选赛在江苏苏州落下帷幕。在当天最后一个比赛日的争夺中,我省小将刘瑞环又有出色发挥,她在女子5000米比赛中,以15分42秒51的成绩获得亚军。这也是她在首日进行的女子10000米比赛中以32分08秒76的成绩夺冠后,摘得的本次比赛个人第二枚奖牌。

据了解,本次比赛作为全运会决赛前的最后一次热身赛,共吸引了全国33支代表队的972名运动员参赛,比赛共设43个大项。我省田径队共派出了20多名运动员参加本次比赛14个项目的争夺。除了刘瑞环表现出色外,我省名将许小令也一展风采,她以6米30的成绩获得了本次比赛女子跳远项目的亚军,另一位男选手洪庆彬则以55米80的成绩获得了男子铁饼项目的第四名。另外,我省选手在女子400米、1500米,男子110米栏等多个项目上也跻身八名,展现出一定的实力。

## 俄罗斯实施“史上最严禁烟法”

5月31日,在俄罗斯首都莫斯科,一名男士在咖啡厅吸烟。

俄罗斯从6月1日起开始实施总统普京于今年2月签署的“史上最严禁烟法”。新法要求分阶段在公共场所禁烟、全面禁止烟草广告等。新法规

定,在包括餐厅、酒吧、宾馆甚至居民楼楼道在内的几乎所有公共场所禁止吸烟,允许吸烟的地方仅限于专设开放区域或配有通风系统的独立室内吸烟室。

新华社发



## “三大主体工作”之“三走进三郑州”六一特别报道 走进廊道 走进森林 走进社区 认识郑州 热爱郑州 奉献郑州



孩子们在黄河湿地公园表演武术



孩子们感受大自然带来的喜悦



孩子们从影展中学习生态知识

## 美丽郑州 我的家

中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 丁友明 图



走进黄河湿地公园



帝湖小学的孩子和家长接受采访



孩子们走进西四环生态廊道

兴奇拍照